



## 程晓波会见西班牙纳瓦拉代表团

本报兰州7月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)省委常委、常务副省长程晓波今天在兰州会见了西班牙纳瓦拉代表团。

程晓波代表省委省政府对代表团一行访问甘肃并出席第三十一届兰洽会表示热烈欢迎。他表示,今年是中国和西班牙建立全面战略伙伴关系20周年,也是甘肃省与纳瓦拉自治区缔结友好关系20周年。希

望双方积极探索农牧业等产业合作,推动新能源和中医药领域交流合作,共同探索数字产业的新机遇,促进人文交流,推动两省区友好关系迈上新台阶。

西班牙纳瓦拉自治区政府工业、生态与数字商业发展部部长米克尔·伊鲁霍表示,将深化与甘肃在农业、新能源、数字化、医疗、文化等领域的交流合作,持续强化友好关系。

## 兰洽会张掖市签约总额544.65亿元

本报兰州7月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者侯洪建)第三十一届兰洽会张掖市招商引资推介暨重点项目签约仪式今天在兰州举行,现场共签约招商引资项目67项,总投资额544.65亿元,涵盖新能源及装备制造、新材料、低空经济、智能算力等多个领域。

省委常委、省委宣传部部长张永霞,省人大常委会副主任胡焯,省政府副省长王兵,省政协副主席何伟出席签约仪式。

张掖是国家历史文化名城、国家西部生态安全屏障、全国现代种业发展高地、国家重要综合能源基地和国际知名旅游目的地。近年来,张掖深入实施

“引大引强引头部”行动、优化营商环境三年提升行动,高质量发展步伐持续加快。此次签约项目成熟度好、投资体量大、主体实力强、科技含量高。张掖将秉持“企业创造财富、政府营造环境”理念,提供全链条、全周期、全要素服务保障,推动项目早日落地投产见效,共同谱写合作共赢新篇章。

活动当天,张掖市真诚邀请各位企业家到张掖考察交流、投资兴业,张掖将以最优惠政策、最贴心服务、最优良环境支持企业发展,努力实现互惠共赢。

签约仪式后,与会嘉宾、企业代表参观了张掖特色产品,并开展咨询洽谈。

## 兰洽会嘉峪关市签约项目108个

本报兰州7月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者于晓明)今天上午,第三十一届兰洽会嘉峪关市招商引资推介会暨重点项目签约仪式在兰州举行,共签约项目108个,签约总金额572.2亿元。

省委常委、副省长雷思维,省人大常委会副主任李沛兴,省政协副主席王锐出席签约仪式。

本届兰洽会嘉峪关市签约108个项目,签约项目数同比增长38.5%,合同项目签约金额同比增长13.2%。签约项目涵盖钢、铝、核、新能源、商贸物流、文旅融合等多个产业链条,呈现出产业层次高、市场前景广、经济效益好的特点。

签约仪式上,嘉峪关市委主要负责人介绍了嘉峪关市情并向与会企业家发出邀请。嘉峪关市招商引资服务中心、市文旅局、酒钢集团公司围绕产业链招商、文旅产业以及企业产业项目和产品进行推介。聘请6位商协会会长担任嘉峪关市“招商大使”。

近年来,嘉峪关市扎实开展“引大引强引头部”和“优化营商环境全面提升”等行动,持续在优化市场环境、加强要素保障、提升服务能力上下功夫,逐步形成了以钢铝为主导,核工业、新能源、文化旅游、通道物流等为骨干的现代化产业体系。

## 兰洽会白银市签约项目64个

本报白银7月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者彭雯)今天下午,第三十一届兰洽会白银市投资环境推介会在兰州举行,现场签约项目64个,签约金额244.6亿元。

省委常委、副省长雷思维,省人大常委会副主任李沛兴,省政协副主席刘仲奎出席签约仪式。

推介会上,白银市委主要负责人介绍市情概况,推介优势产业链与投资环境,向与会企业家发出诚挚邀请。现场签约引进10亿元及以上大项目7个,签约金额90.85亿元;引进三个500强、上市公司、国家级专精特新中小企业等

头部企业16家,投资项目22个。白银市是我国唯一以贵金属命名的城市,是全国规模最大的多品种有色金属产业基地、新型工业化产业示范基地。近年来,当地坚持“工业强市、创新发展,在落实黄河国家战略中实现新突破”发展思路,全力打造“三地一极”发展格局,聚焦有色稀土、新材料、新能源等12条重点产业链和42条子产业链,凝练重点招商项目203个、总投资1656亿元以上,加快构建具有白银特色和优势的现代产业体系。今年1至5月,全市规上工业增加值增长15.6%,居全省第2位,连续17个月保持两位数增长。

## 兰洽会庆阳市签约62个项目

本报兰州7月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者安志鹏)第三十一届兰洽会庆阳市招商引资项目推介会暨签约仪式今天在兰州举办,现场签约合同项目62个、合同金额1033.98亿元。

省人大常委会副主任俞成辉,省政协副主席霍卫平出席签约仪式。

庆阳市政府负责人现场推介精细化、数字经济、低空经济、现代农业、文旅融合等5方面194个重点项目。西峰区年产10万吨浸没式冷却液智造基地建设、合水县低空经济创业园建设、华池县共享储能等项目成功签约,签约项目涉及综合能源、数字经济、装备制造、现代

农业等重点领域,这些项目的落地建设将为庆阳发展注入新的强劲动能。

当天签约的汇通建设集团股份有限公司等企业负责人表示,将以此为契机,充分发挥自身资源禀赋和创新优势,深度参与甘肃、庆阳发展,推动企地双向奔赴、共赢发展。

据了解,庆阳市全力推进全员招商行动,并组建项目落地服务办公室,建立融资、用地、标准化厂房和办公用房等专项保障机制,高效推动项目落地建设。今年以来,实施500万元以上招商引资项目236个,完成省外到位资金249.60亿元,增速53.38%。

## 兰州大学研究团队发现——

### 青藏高原人工草地34年间增加了2.4倍

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)记者从兰州大学获悉,兰州大学草种创新与草地农业生态系统全国重点实验室主任、兰州大学草地农业科技学院教授贺金生团队最新研究发现,1988年至2021年的34年间,青藏高原人工草地增加了2.4倍,以每年3.35万公顷的速度增长,其中青海省的增长尤为突出。

该团队近年来围绕青藏高原人工草地的现状和动态开展了系统性研究,基于卫星遥感数据构建了1988年至2021年青藏高原30米分辨率人工草地数据集,明确了青藏高原主要的人工草地类型及其时空分布特征,揭示了青藏高原人工草地的迅速扩张及其驱动机制。相关研究成果日前发表于地学领域期刊《地球系统科学数据》。

人工草地是指采用农业技术栽培而成的草地,主要依靠播种、灌溉和施肥等更为集约的农业措施进行管理,相

较天然草地而言,人工草地生物多样性低、生态稳定性较弱、依赖人工维护。作为天然草地的补充,人工草地的快速发展引发了广泛关注。

该团队基于地球资源卫星遥感数据,构建了随机森林二值分类模型,据此生成了青海和西藏1988年至2021年人工草地分布数据集,还结合3年的野外考察,明确了青藏高原地区现存的主要人工草地类型,包括垂穗披碱草、扁茎早熟禾、紫花苜蓿、黑麦草、燕麦和青贮玉米等。

结果显示,截至2021年,青海和西藏共有人工草地157万公顷,其中青海约占70%、西藏约占30%,主要分布于水热条件较优的区域。空间分布上,青海的人工草地集中在环青海湖、祁连山和三江源地区,呈现集聚特征;西藏的人工草地多见于藏北、藏东南及雅鲁藏布江、拉萨河及年楚河流域,相对分散。



# 共筑兰州两山绿色生态屏障

新甘肃·甘肃日报记者 徐俊勇

站在信昌林场制高点俯瞰,兰州市北环路与青兰高速在此交会。穿梭不息的车流间,一抹新绿正与蓝天白云交相辉映,无声地诉说着生态建设的蓬勃生机。

“目前这片区域的植树工作已全面完成,正有序转入精细化养护阶段。”省商务厅后勤服务中心主任马涛指着成片的绿色植被介绍道。

省市单位包片支持兰州两山绿化启动会后,省商务厅党组高度重视,及时研究制定落实措施和工作方案,健全工作机制,明确责任分工,筹措专项经费,抢抓有效时机,分步实施绿化工程。

根据《省市单位包片支持兰州两山绿化工作方案》部署,省商务厅承担4个林场共541亩绿化任务,其中471亩为可造林区域。“通过与兰州市、城关区两山绿化指挥部及兰州市园林设计研究院、兰州市水电勘测设计院对接,省商务厅制定了包片区域绿化工作三年规划、年度绿化工程造林作业及水利配套设施方案。”马涛说,按照“一年建设、两年管护”总体目标,2025年完成治理189亩,2026年完成治理154亩,2027年完成治理128亩。

截至目前,省商务厅已累计完成治理154亩,全面推进包片绿化工作。

“我们创新采用‘乔灌草立体配

置+彩色季相互补’的生态设计理念。”省文旅厅办公室副主任李瑞介绍,通过组织人员现场踏勘,省文旅厅研究制定了《省文旅厅包片支持兰州野生动物园绿化工作实施方案》,优选云杉、刺槐、侧柏等耐寒抗旱树种构建生态屏障,辅以毛桃、山杏等开花树种打造景观带,同步建设喷灌灌溉系统,计划通过三年持续建设,形成“春赏繁花、夏享绿荫、秋观彩叶、冬见苍翠”的四季生态景观。

省文旅厅积极与兰州市、安宁区两山绿化指挥部对接,筹措资金150余万元用于2025年度造林绿化作业。截至目前,已完成年内257亩坡地林地清理修整、2座蓄水池维修及8210米水管网和471个喷头铺设安装工作。

自领受任务后,省文旅厅党组立即研究落实措施,迅速成立植树造林工作专班,抽调工作力量,筹集资金,全面推进包片绿化工作。

“我们创新采用‘乔灌草立体配



## 兰洽会临夏州签约金额258.52亿元

本报兰州7月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)今天下午,第三十一届兰洽会临夏州招商引资项目专场签约仪式在兰州举行,签约项目103个,签约总额258.52亿元。

省人大常委会党组书记、副主任马廷礼,省政协副主席马文云出席签约仪式。

本届兰洽会上,临夏州产业链招商成果丰硕,签约项目涵盖装备制造及新材料、新能源、文旅康养、食品加工、商贸物流、生物医药、数字信息、特色产业、牛羊全产业链等领域。

## 兰洽会武威市签约招商引资项目122项

本报兰州7月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)今天上午,第三十一届兰洽会武威市招商引资项目推介会暨签约仪式在兰州举行,共签约项目122项,签约金额464.21亿元。

省人大常委会党组书记、副主任马廷礼,省政协副主席郭承录出席签约仪式。

推介会上,武威市政府相关负责同志推介了投资机会清单及产业链重点招商项目。浙江省能源集团有限公司、三一重能股份有限公司、天津市甘肃商会负责人分别作了发言。

签约仪式上,武威市与特变电工新疆新

能源股份有限公司等企业现场签约,项目涵盖新能源及装备制造、新材料、数字产业、农特产品精深加工等多个领域。新能源项目是本次签约的重头戏,投资额占比超过60%。其中,凉州区300万千瓦光伏项目投资额达40亿元,将建设光伏发电阵列及配套升压站,同时开展生态修复治理。民勤县景腾25万千瓦风电项目、古浪县陇电入浙200万千瓦光伏项目等大型新能源项目也将纷纷落地。

近年来,武威市将招商引资作为优化产业结构、培育增长动能的“头号工程”,深耕资源育产业、扬优聚势促发展,近三年,累计招商引资到位资金1200亿元,年均增长42%。

## 叙友情话商机谋未来

### ——兰洽会甘南州招商引资项目推介活动侧记

近年来,甘南州扎实推进建设“引大引强引头部”和“千亿招商”行动,深入挖掘资源优势,积极对接开展洽谈,跟进服务保障项目落地,全力开展招大引强,引进项目数量大幅增加,招商引资质效明显提升。截至今年6月底,新签约省外项目59个,签约额116.53亿元,同比增长168.94%;1月至5月,实施的省外新建、续建项目当年累计到位资金87.06亿元,较去年同期激增46.95亿元,同比增长117.05%,增速位居全省第一。

近年来,甘南州扎实推进“引大引强引头部”行动,大力实施“强州兴县”战略,着力构建“一核四带”区域发展格局,全力推进“三州三区”建设,加快打造“世界自然遗产地、中华民族母亲河、中华文明摇篮”。

“我们储备了138个总投资317亿元的文旅产业招商项目,涵盖景区提质、特色小镇、文旅综合体、沉浸式体验等诸多方面,诚邀大家与我们携手开发,共同绘就‘全域旅游、四季精彩、全时畅游’的美好画卷。”

“我们谋划了39个总投资15.4亿

元的现代农牧业招商项目,主打‘绿色、有机、无污染’品牌,诚邀大家与我们共同建设冷链物流基地、高端肉制品精深加工等项目,推动现代农牧业全产业链开发,让甘南的‘拳头’产品走出甘肃、叫响全国”;

……

推介会上,甘南州政府主要负责人详细介绍了甘南州的投资发展规划,邀请世界各地的客商来甘南投资兴业。

近年来,甘南州大力实施“引大引强引头部”行动,中国电建、华能电力、

利欧集团、大友资源、浙江正泰等一批“500强”企业落地甘南;强力推动全州综合交通运输体系加快构建,特色优势产业提质增效、清洁能源和数据智算等新兴产业蓄势启航,招商引资实现效率兼具、质量齐升的全新突破,成为支撑高质量发展的源头活水和最大增量。

同时,围绕文化旅游发展、农牧产业链、中医药研发、交通设施突破、未来产业布局、矿产资源开发等领域,甘南州谋划储备了一批前期论证扎实、市场前景广阔、投资收益可观的重大项目、好项目。

在当天招商引资项目推介暨专场签约仪式上,甘南州共签约合同项目28个,涉及文化旅游、现代农牧、道路交通、中藏医药、现代服务、数据信息、黄金和轻工业等,概算总投资138亿元。

投资甘肃,在这片充满希望的土地上积极耕耘,播撒合作的种子,收获丰硕的果实,在互惠互利中开创更加美好的未来。

在开放中前进,在合作中共赢。今天的甘肃,正以更加开放的理念、更加积极的姿态、更加务实的举措,全方位、多层次、宽领域扩大对外开放。让我们在合作共赢中不断前行,携手擘画高质量发展的壮美蓝图,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

预祝第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会圆满成功!

## 在开放中前进

## 在合作中共赢

环境作为永不竣工的“基础工程”,持续提升市场化、法治化、国际化水平,着力打造要素集聚的“磁场”、企业发展的“沃土”,投资兴业的“宝地”。要持续发挥“黄金通道”区位优势,积极承接东中部产业转移,加大吸引外商投资力度,让各企业在陇原大地落地生根、枝繁叶茂。深度融入共建“一带一路”,着力打造向西开放大枢纽、大通道,甘肃正以得

夏日,在岷县闾井镇群山之巅,高耸的风电机组迎风旋转,蔚为壮观。  
新甘肃·甘肃日报记者 郎佐民